
 Contribuições da Consulta Pública - Formulário Técnico - Laringe eletrônica para reabilitação vocal de 
pacientes submetidos à laringectomia total - CONITEC

Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

25/05/2018 Familiar, amigo ou 
cuidador de paciente

2ª - Sim, As pessoas laringectomizadas totalmente merecem a chande de poder se comunicar, se 
relacionarem e interagir novamente.

3ª - Sim, Muitas Pessoas não possuem condições financeiras de obter a laringe eletrônica.

4ª - Sim, A aquisição deste produto pesa muito no orçamento de algumas famílias.

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Sim, Minha mãe e tantas outras pessoas laringectomizadas merecem uma nova chance de se comunicar.

25/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

25/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Sou cirurgiã de cabeça e pescoço e a laringe eletrônica é o meio mais fácil de reabilitação vocal, seria 
muito importante para os pacientes que são submetidos à laringectomia total ter esse mecanismo a 
diaposição para reabilitação imediatamente após a cirurgia, tendo em vista uma melhor qualidade de vida e 
reincorporação dos pacientes à sociedade.

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

25/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo parcialmente da recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

25/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

25/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

25/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Pacientes submetidos a laringectomia tem grande dificuldade de comunicação, principalmente os 
pacientes analfabetos.

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

25/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

25/05/2018 Paciente

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. É NECESSARIO PARA MELHOR COMUNICAÇÃO.

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

26/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

26/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

26/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

26/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, O Notório o melhor desempenho dos pacientes nas ativodades de vida diária que utilizam a prótese. 
Comunicam-se melhor e são  mais independestes e ativos. Auxilia mo processo de reabilitação e inclusão 
social.

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

26/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, O fato de ser mais rápida a aprendizagem do uso da laringe eletrônica  não excluí a não adaptação 
ao método, assim como os demais. A fonoterapia faz-se necessária em ambos os casos.

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

26/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. O larigectomizado total necessita comunicar-se 
com os familiares, e os que estão a sua volta.

5ª - Não

26/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

26/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, 

3ª - Sim, 

4ª - Sim, 

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Sim, 

27/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

27/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Pacientes submetidos a laringectomia total 
perdem a capacidade fonatória, sendo que uma das formas de reabilitação é o treinamento para uso de outra 
estrutura, o esôfago, para produção do som, entretanto, nem sempre esta técnica atinge seus objetivos, 
tendo suas limitações as vezes pela tecnica cirurgica, ou pela fibrose muscular em decorrencia de 
radioterapia, ou mesmo pos limitações proprias do paciente, e nestes casos a laringe eletrônica permitiria 
uma comunicação eficaz ao paciente laringetomizado.

5ª - Não

27/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

27/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. COMO FONOAUDIÓLOGA QUE ATUA COM 
PACIENTES LARINGECTOMIZADOS TOTAIS ENTENDO QUE A INCORPORAÇÃO DA LARINGE ELETRÔNICA É 
FUNDAMENTAL PARA A REABILITAÇÃO DA COMUNICAÇÃO DESSES INDIVÍDUOS

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. É de fundamental importância o fornecimento da 
laringe eletrônica pelo SUS, pois uma parcela importante das pessoas submetidas a essa cirurgia (que tanto 
limita a comunicação), são pessoas carentes, sem condições de comprá-lo.

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, A laringe eletrônica é um recurso essencial para reabilitação da comunicação de pacientes que 
foram laringectomizados totais, ou seja perderam o órgão de produção vocal. 

3ª - Sim, Grande parte dos laringectomizados totais realizam cirurgia pelo SUS, é visto que a laringe eletrônica 
é um recurso oneroso, esses pacientes não tem condições de daiquiri-lá.

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A laringe eletrônica é um recurso essencial para 
pacientes laringectomizados totais sobretudo no pós operatório imediato.

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Sim, A laringe eletrônica é um recurso de alto valor no mercado, dificultando o acesso principalmente 
para pacientes do SUS, que representam parcela significativa ao número de pacientes acometidos pelo 
câncer de laringe e se submetem a laringectomia total. 

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A laringe eletronica é uma forma excepcional de 
reabilitação para quem nao tem mais o orgão fonatorio para se comunicar, melhorando sua qualidade de 
vida e bem estar.

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A laringe eletrônica é de grande importância no 
processo de reabilitação dos pacientes submetidos à laringectomia total, pois após uma grande modificação 
tanto física quando emocional na vida desses indivíduos, a laringe eletrônica vem para contribuir no processo 
de reabilitação e principalmente para facilitar a comunicação que foi prejudicada com o processo cirúrgico.

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, A falta de evidências científicas é devido a dificuldade financeira do paciente laringectomizado total 
adquirir a laringe eletrônica, limitando o número de sujeitos nas pesquisas. 

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A Laringe eletrônica é uma das opções de 
reabilitação vocal e deve ser acessível a qualquer laringectomizado total. A impossibilidade de comunicação 
oral é limitante e restringe o convívio social, familiar e profissional dessa população.

5ª - Sim, Sou profissional que atuo com esses pacientes há 25 anos, o sofrimento e a angustia dos 
laringectomizados totais para retornarem a comunicação oral é percebida nos seus atendimentos, que vão 
além das referências bibliográficas. 
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

28/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. É fundamental para a comunicação da pessoa 
sem laringe

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A laringe eletrônica é a inclusão social dos 
pacientes submetidos a laringectomia total ou mesmo outros tipos de afonia total. A protese fonatória pode 
dar uma qualidade vocal superior mas demanda uma troca constante (3/ano) e a laringe eletrônica tem o seu 
uso por periodo superior há 10 anos

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. É fundamental restaurar a comunicação oral dos 
laringectomzizados!

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, 

3ª - Sim, O PREÇO DA LARINGE ELETRÔNICA É MUITO ALTO E SUA UTILIZAÇÃO PARA MUITOS INDIVIDUOS É, 
MUITAS VEZES, A UNICA FORMA DE PODEREM SE COMUNICAR. NINGUÉM ESCOLHE SER 
LARINGECSTOMIZADO E TER ESSE CUSTO PRO RESTO DE SUAS VIDAS.

4ª - Sim, O VALOR DE MANUTENÇÃO E ACESSIBILIDADE PARA ESSES PACIENTES É MUITO ALTO, FAZENDO 
COM QUE DESISTAM DE UM MÉTODO IMPORTANTE PARA SUA REABILITAÇÃO E COMUNICAÇÃO.

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

28/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Pacientes submetidos à cirurgia de retirada da 
laringe precisam ter acesso à TODAS as formas de reabilitação vocal, seja laringe eletrônica, voz esofágica e 
prótese traqueo esofágica para que não fiquem sem tratamento caso falhem em alguma das técnicas 
oferecidas. a voz representa a identidade de uma pessoa, sem comunicação o paciente se isola, deprime, fica 
alheio à sociedade.

5ª - Sim, Para a reabilitação completa de pacientes laringectomizados totais, os mesmos deveriam ter acesso 
à prótese traqueo esofágica e à dispositivos para a reabilitação pulmonar. Apesar da perda da voz ser 
considerada o maior impacto após a retirada da laringe, há impactos consideráveis sobre a respiração, já que 
o paciente passa a respirar definitivamente por uma abertura no pescoço. Para a reabilitação pulmonar o 
paciente deveria ter acesso à filtros permutadores de calor e humidade, melhorando sua condição pulmonar 
e reduzindo o número de internações. 

http://formsus.dataClique aqui
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Conforme o que venho observando em 43 anos de Medicina, trata-se de um método prático, efetivo 
e eficiente

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Embora sem as evidências mais substanciais, é 
um método adequado para o nosso público

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, 

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

http://formsus.data

http://formsus.data

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Clique aqui

3ª - Sim, 

4ª - Não

Clique aqui

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Sim, http://formsus.dataClique aqui
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Na literatura não encontramos estudos que demonstram o impacto positivo na utilização da laringe 
eletrônica, acredito que isso se deva pelo fato de termos um número pequeno de pacientes que utilizam a 
laringe eletrônica, pela dificuldade financeira em adquirir o aparelho, mas na experiência clínica que tenho ao 
longo dos 18 anos de profissão, quando conseguimos doar uma laringe eletrônica para o paciente o quanto 
mudamos sua vida, não apenas no convívio social, mas até financeiro, possibilitando ao paciente retomar sua 
atividade profissional 

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A laringe eletrônica é uma das possibilidades de 
comunicação alaríngea, de todos as formas que temos disponíveis, esta é a mais fácil na aquisição da 
comunicação após a laringectomia total, porém os pacientes do SUS não tem acesso por conta do valor, o 
que interfere na reintegração dele na sociedade piorando a qualidade de vida do mesmo

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

29/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, O paciente que consegue se comunicar de forma imediata expressando seus medos e vontades 
podem ter o acolhimento e auxílio da família mediante compreensão da situação de forma mais rápida. Isto 
pode facilitar o processo de reabilitação. 

3ª - Sim, Parte dos pacientes têm baixa escolaridade e baixa renda. Por vezes, são a principal fonte de 
sustento da família. Uma comunicação adquirida de forma mais rápida pode reintegra-lo no mercado de 
trabalho.

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A laringe eletrônica permite a comunicação 
imediata do laringectomizado total permitindo que ele expresse suas vontades e emoções sendo portanto 
reintegrado na sociedade.

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

http://formsus.data

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Como profissional da saude atuante nesta `área, desejo formular minhas opniões pessoais sobre o 
assunto que estão no arquivo anexo

Clique aqui

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Sim, Como os pacientes atendidos pelo SUS, em grande maioria, são de baixa renda, é extremamente 
importante que eles tenham a oportunidade de receberem uma laringe eletrônica gratuitamente para 
manterem suas atividades diárias e terem maior qualidade de vida. 

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. É de suma importância que o paciente possa 
receber tal para dispositivo para favorecer o processo de reabilitação, comunicação imediata e, 
consequentemente, a qualidade de vida.

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Os pacientes após a laringetomia total nao 
conseguem mais se comunicar vocalmente se nao for com uma das formas de reabilitação disponivel. Das 3 
possibiliades existentes, a laringe eletrônica é a mais para uma nova comunicação. Nenhum paciente deveria 
ter alta hospitalar sem estar em maos com sua laringe eletronica.

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Os pacientes laringectomizados precisam de 
acesso à comunicação

5ª - Não

29/05/2018 Familiar, amigo ou 
cuidador de paciente

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Certamente, pois a laringe eletronica vai 
proporcionar uma comunicação já de imediata para o paciente

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A laringe eletrônica é essencial para auxiliar o 
usuário a comunicar-se, pricnipalmente nos primeiros meses pós operatório, possibilitando o retorno rápido 
às atividades ocupacionais e garantindo maior autonomia e independência, retorno ao trabalho e 
desoneração de suporte social. A voz esofágica é difícil para aprender, leva pelo menso seis meses no 
mímimo, e os indices de insucesso são altíssimos.

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Muito necessário e impossível para quem ganha 
um salário minimo comprar o aparelho

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Excelente recurso para garantir a inteligibilidade 
da fala do paciente laringectomizado.

5ª - Sim, No caso que acompanho, ofereceu melhora na qualidade de vida, de comunicação, auto estima e 
reinserção social do paciente que necessita do uso da laringe artificial. 

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Os .aos necessitados acomwtidos por câncer de 
laringe yotalmou parcial necessitam  de uma esperança de reabilitação. Ter sua vos de volta.

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

29/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

30/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Sim, Sou oncologista e trabalho diretamente com os pacientes com câncer de cabeça e pescoço que 
foram submetidos a laringectomia (retirada da laringe e perda da voz). Não ter a laringe eletrônica no SUS 
impacta muito de forma negativa a qualidade de vida desses pacientes.

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Nós  profissionais de saúde que acompanhamos a 
realidade do paciente laringectimizadi total pelo SUS sabemos da necidade e importância dessa liberação.

5ª - Não

30/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

30/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

31/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. No momento só temos em Recife o HCP 
trabalhando com reabilitação de pacientes laringectomizados totais, com enfoque na voz esofágica, que 
muitas vezes não é atingida a funcionalidade pelo paciente. Dessa forma, com a laringe eletrônica, todos têm 
direito a retomar a comunicação oral tão importante para a vida em sociedade.

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, 

3ª - Sim, 

4ª - Sim, 

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A FALA É IMPORTANTE PARA QUALQUER 
INDIVÍDUO E AQUELE QUE É SUBMETIDO AO PROCEDIMENTO DE LARINGECTOMIA PERDE ESSA FUNÇÃO E 
ESSA LARINGE ELETRÔNICA PODE TRAZER DE NOVO ESSA COMUNICAÇÃO

5ª - Não

31/05/2018 Paciente

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

31/05/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Trabalho diretamente com a reabilitação de fala 
destes pacientes e tenho experiência quanto à importância da comunicação oral na vida de um ser humano, 
quanto às dificuldades de aquisição dos demais métodos de fonação alaringea e quanto à praticidade deste 
método com a laringe eletronica mas com a dificuldade de aquisição devido limitações financeiras de grande 
parcela dos pacientes. Nestes casos, alguns podem ficar meses sem possibilidade de comunicação oral o que, 
consequentemente, podem limitar seu convívio social.

5ª - Não

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Essencial para reabilitação!

5ª - Não

31/05/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

01/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

01/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

01/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Importante conquista para pacientes que 
necessitam dessa via alternativa de comunicação.

5ª - Não

01/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Sou fonoaudióloga especialista em voz e já indiquei laringe eletrônica como único recursos para meu 
paciente voltar a se comunicar porque as técnicas convencionais aplicadas não foram suficientes para 
reabilitar meu paciente. O uso da laringe eletrônica na terapia fonoaudiológica foi a única maneira de inserir 
novamente meu paciente na sociedade, se fazendo compreendido.

3ª - Não

4ª - Sim, Não há dinheiro que pague a inclusão de um indivíduo na sociedade, após episódio de câncer de 
laringe e consequente perda da voz.

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. É extremamente necessário este recurso, pois há 
pacientes que foram eubmetidos à laringectomia total que não obtém sucesso na aquisição da fonação 
esofágica na terapia fonoaudiológica convencional devido a fatores físicos, como por exemplo, as 
consequencias da radioterapia ou dificuldade no aprendizado do método. Portanto a laringe eletrônica é mais 
um recurso para a reabilitação dos pacientes laringectomizados.

5ª - Não

01/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

02/06/2018 Paciente

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

02/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

02/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Os pacientes reabilitados vocalmente - conseguem retornar ao convívio e interação social com 
reinserção em seu meio. O paciente retorna com melhor qualidade de vida, menos depressivo e menos 
dependente.É um ganho para o paciente e sua família.

3ª - Sim, A maioria dos pacientes usuário do SUS , não tem condições financeira de adquirir essa tecnologia. 
Geralmente os pacientes portadores de neoplasia de cabeça e pescoço são pacientes, sem condições 
financeiras

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Os pacientes submetidos a laringectomia por 
câncer de laringe,não tem na maioria das vezes, sua reabilitação com possibilidade de ressocialização e 
retorno as suas atividades laborais, por não conseguirem cominicar-se.A laringe eletrônica possibilita a 
reinserção desses pacientes, que não conseguiram reabilitação - voz de outras formas.É uma tecnologia 
barata, ao pensarmos na qualidade de vida e reinserção desses paciente ao convívio social, a ter voz 
novamente.Saúde é direito de todos e dever do Estado , segundo nossa constituição, nesse contexto a 
reabilitação vocal deve ser assegurada pelo Estado.

5ª - Não

02/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

03/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

03/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

03/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

04/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Entendemos a contribuição da laringe eletrônica 
para inserir os pacientes pós operatório de Laringectomizados total na sociedade, com a possuída de de falar, 
de ser ouvido e entendido.

5ª - Não

05/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

06/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

06/06/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

06/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, 

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

07/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

08/06/2018 Interessado no tema

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

11/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

11/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Sim, A laringe eletronica possui um valor alto e muitas vezes impossivel de ser adquirida pelos pacientes 
atendidos pelo sistema único de saúde.

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

11/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A laringe eletrônica favorece uma comunicação 
imediata após a realização da laringectomia total, melhorando a comunicação e consequentemente a 
qualidade de vida do paciente.

5ª - Não

11/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

11/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Sim, A laringe eletrônica é muito cara para a maioria dos pacientes do SUS e existem pacientes que não 
conseguiram desenvolver outra comunicação alaríngea, sendo a laringe eletrônica a única forma possível.

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

11/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

11/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

11/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

12/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

13/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

http://formsus.data

13/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Sim, Clique aqui

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. Atuo na área de reabilitação de câncer de cabeça 
e pescoço. Apenas parte dos paciente submetidos a cirurgia de ressecção total da laringe conseguem 
reabilitação da voz e fala por meio da voz esofágica (cerca de 30%) e tem dificuldade financeira e técnica 
(profissionais especializados) para acesso a próteses fonatórias. Oferecer uma possibliidade não invasiva, de 
reabilitação quase imediata de fala é uma necessidade de segurança de comunicação e qualidade de vida.

5ª - Não

13/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Sim, Tive experiência com pacientes laringectomizados totais e 1 usava a laringe eletrônica 
frequentemente e o uso foi fundamental na reabilitação da comunicação. Foi extremamente eficiente e 
satisfatório para a paciente. 

http://formsus.data

http://formsus.data

13/06/2018 Grupos/associação/orga
nização de pacientes

2ª - Sim, O paciente com a prótese vocal se reintegra ao convívio social, melhorando sua auto-estima, e 
restabelecimento de sua dignidade. Facilita sua comunicação e reinserção econômica, além de muitas vezes 
dispensar o cuidador.

Clique aqui

3ª - Não

4ª - Não

Clique aqui

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar. A tabela atual do SUS está com o valor da referida 
prótese extremamente defasado, razão pela qual as unidades que realizam a reabilitação nos pacientes 
laringectomizados totais (CACON, UNACON ou hospital de referência) alegam não ter condições de arcar com 
o procedimento. Assim, os pacientes saem da cirurgia sem voz (mudos) por falta da disponibilidade das 
próteses na rede pública de saúde.

5ª - Não
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Dt. contrib. Contribuiu como Descrição da contribuição Referência

13/06/2018 Profissional de saúde

2ª - Não

3ª - Não

4ª - Não

1ª - Concordo totalmente com a recomendação preliminar

5ª - Não

Página 28 de 28


